I. Lesen Sie den Text „Zu wenig öffentliches WLAN in Deutschland“
https://www.dw.com/de/zu-wenig-%C3%B6ffentliches-wlan-in-deutschland/a-18215705

Aufgaben zum Text:

Richtig oder falsch?

1. In Deutschland gibt es zu wenig öffentliches WLAN

2. Es gibt auf der Welt mehr WLAN-fähige Geräte als Menschen.

3. Immer mehr Menschen wollen unterwegs auf eine kostenlose Internetverbindung verzichten.

4. In vielen Ländern bekommt man in Cafes keinen freien Zugang zum drahtlosen Internet.

5. Der Grund, warum Hotspots in Deutschland so selten sind, ist die deutsche Rechtslage.

6. In Deutschland kann der Betreiber eines Cafes für das verantwortlich gemacht werden, was die Nutzer seines Netzwerkes online machen.

7. In Deutschland kann der Besitzer eines Cafes dafür haftbar werden, wenn ein Gast illegal Musik herunterlädt.

8. Für kleine Cafes ist es nicht riskant, freien Internetzugang anzubieten.

9. Deutschland braucht die Änderung der Rechtslage.

10.  Die Situation in Deutschland ist mit dem europäischen Recht vereinbar.

Beantworten Sie die Fragen zum Text

1. Warum findet man in Deutschland nur selten Hotspots?

2. Worauf wollen die Menschen unterwegs nicht verzichten?

3. Wie viele WLAN-fähige Geräte gibt es auf der Welt?

4. Wer kann in Deutschland dafür verantwortlich sein, was die Nutzer online machen?

5. Warum ist es für kleine Cafes riskant, einen freien Internetzugang anzubieten?

Lösungen:

1. R            2. R              3. F              4. F               5. R                      

6.  R            7. R              8. F              9. R              10. F
